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Drotleff Zoltán
Nevess…

Nevess a szépnek, örülj a fénynek!
Repess, ha az élet rád mosolyog,
mások sikerének, örömének
szívből örülj, csak így lehetsz boldog…
 
Ha elönt a gond, gondolj csak szépre,
noha boruljon ború létedre,
amit tudsz, tedd meg, s ne hidd, hogy vége,
a többit meg bízd a Szentlélekre…

Tanít a természet

A természet, oly bölcsen, úgy tanít,
mindig a lényeget meséli el,
szívünkbe rejti némán szavait…
Csupán csendje, mire figyelnünk kell!–
 
Csak az érti meg, ki fül nélkül hall,–
s lényébe simul egy beszédes csend,
mi szívének, lelkének arról vall:
E világ mögött van igazán Rend!–

Ne ezt utánozd…

Ámulva nézem, ha hullámzik a búzatenger,
Olyan könnyedén hajlong sok-sok aranyló kalász…
Mily csodás e határ, de ne ezt utánozd ember!
Méltóbb hozzád, ha, mint a szálfa, egyenesen állsz!–

A semmi

Nincs térfogata, nem látható!
Se színe, se szaga, se fénye…
Nem mérhető, úgy tűnik nincsen,
az óriásnak ellentéte…
 
Kicsinységében határtalan,
így benne rejlik a végtelen…
A mindenség vele azonos!
Világunkban lévő lételem…
 
Az univerzum azon része,
ahol a zaj és csend összeér,
hol a hatalmas és parányi
egymással békében összefér…
 
Így válik a semmi, egésszé,
s a mindenség egy pont részévé! –

Sz. Tóth Gyula
Magyarságunk határai
Pomozi Péter: Magyar nyelvű otthon. Felvidék

„… a történelem tanulmányozása mindenképpen mozgásleírás, nem pedig a múlt 
kimerevített, lerögzített darabjainak vizsgálata.” (John Lukacs) 

Gondolatok a nyelvi létezésről1

Már volt szerencsénk megforgatni a Magyar nyelvű otthon-sorozat (MNyO) első há-
rom darabját: 1. Magyarország, 2. Vajdaság, 3. Székelyföld. Ismertető írásunk meg-
jelent: Búvópatak, 2017. december, 21-23. és E-Nyék (Nyelv és Kultúra) 2017.12.08. 
Pomozi Péter sorozatszerkesztő beígérte a folytatást. Hát, íme a ráadás, a 4. kötet: 
Felvidék. Több szerző működött közre, (nevük a tartalomjegyzékben feltüntetve), a 
művészeti szerkesztés és nyomdai előkészítés ismét Karácsony Fanni munkája. 

A tárgy, a táj, a történelmi országrész rögtön exponálva, kétséget nem hagyva a 
vonzódásról: Csodálatos Felvidék. Az előszóban Pomozi Péter bővebben ki is fejti, 
többek között azért, mert olyan történelmi táj „mely minden magyar kultúrájának és 
hagyományának meghatározó része, azokénak is, akik még sohasem jártak errefelé”. 
És indokolja, miért tartja e nagytájat a „kultúra bölcsőjének”. Sorolja az itt született 
nemzeti nagyságokat, hangsúlyozva, hogy itt megfértek a különböző nyelvek, kul-
túrák, „egymással szinte szimbiózisban”, csaknem egy évezreden át. A XX. század 
hajnalán ennek vége szakadt, két nagy világégés szétszabdalta a vidéket, átrendezte 
az életeket. Ám túlélve a viharokat, „megértük a mát”, a megpróbáltatások ellenére 

1  Vagyunk, tehát gondolkodunk. Hogy mi is csavarjunk egyet Fehér M. István egyes 
szám első személyű állításán. Amikor a filozófus a szószerkezet-cserével megfordítja 
a descartes-i tézist, az egyén és a közösség felelősségére irányítja a gondolkodást s a 
cselekvő attitűdöt. „A megértés létmódja az eseményjelleg”, idézi Gadamert FEHÉR M. 
István, József Attila esztétikai írásai és Gadamer hemeneutikája, Bp., Kalligram, 2004. 
A Magyar nyelvű otthon-sorozat eseménydús. Jelzi, az élet él (muszáj gondolkodni, az 
elme mozog). Amit összefogva feltár: lét–nyelv–játék, bent és kint. Túl az esztétikán, 
a filozófia és a tényleges élet összefonódásáról kell meditálni. A gondolati háttérhez 
nagy támaszt jelent Fehér M. István munkássága. Itt kapcsolódóan még három művét 
említjük: a) Irodalom és filozófia = http://real.mtak.hu/4841/1/1127514.pdf, [2019.08.24.] 
b) Fogalom és alak, gondolat és szó. Párhuzamok és érintkezési pontok József Attila, Croce 
és Gadamer esztétikai nézeteiben, Irodalomtörténet, 2002/3., 395-411. c) Szóbeliség, 
írásbeliség, hagyomány. A kommunikáció filozófiája és a hermeneutika = http://www.
c3.hu/~prophil/profi051/feher.html[2019.08.24.]


